Divadlo Andreja Bagara (utorok, 25.1. 11:00):

Mŕtve duše



Popis:

Hra na motívy slávneho románu Nikolaja Vasilieviča Gogoľa. Gogoľ sa pri písaní románu inšpiroval Danteho Peklom a jednotlivé postavy románu vykreslil ako štúdie ľudí, ktorí vo svojej podstate nie sú podlí či zákerní, no akosi priľahko podliehajú svojim vášniam a slabostiam. Vytvoril tak komický, no zároveň hlboko pravdivý a znepokojujúci obraz spoločnosti, v ktorej sa ľudia kvôli svojim slabostiam veľmi ľahko zapredávajú rôznym spoločenským diablom, podvodníkom a pokušiteľom. Z drobných súkromných nerestí tak vyrastá veľké spoločenské zlo.

Adaptácia Divadla Andreja Bagara je zároveň aj napínavým príbehom, v ktorom ide Čičikovovi o všetko. Podarí sa mu preštrikovať nepredvídateľnými nástrahami, ktoré naň čakajú, alebo prehrá všetko - vlastnú dušu aj slobodu?

Réžia: Michal Vajdička

Herci: Richard Stanke (Čičikov), Kristína Turjanová (Neznámy), Zuzana Kanóczová (Neznámy), Juraj Loj (Neznámy), Juraj Hrčka (Neznámy), Peter Oszlík (Manilov), Eva Pavlíková (Korobočková), Milan Ondrík (Nozdriov), Ivan Vojtek st. (Sobakievič), Žofia Martišová (Pľuškinová), Branislav Matuščin (Gubernátor), Vladimír Bartoň (Prokurátor)

Dramaturgia: Daniel Majling
Sála činohry (Nová budova SND) (piatok, 18.2. 18:00):

Anna Kareninová



Popis:

Dramatizácia svetového románu o osudovej láske medzi mladým dôstojníkom a vydatou ženou. Príbeh o vášni, ktorá zvíťazí nad spoločenskou konvenciou, ale nie nad sebou.

Príbeh o osudovej láske medzi mladým dôstojníkom Vronským a vydatou ženou Annou Kareninovou netreba bližšie predstavovať. Rozpráva o nesmiernej vášni schopnej preraziť hranice spoločenskej konvencie, aby paradoxne po svojom víťazstve ochladla vo všednodennosti a stala sa utrpením...

Hoci je Anna Kareninová ústrednou postavou Tolstého románu, jej príbeh by bol bez osudov ďalších ženských postáv oklieštený a vytrhnutý z kontextu. Anna Kareninová je obkľúčená celou légiou žien - ženou koketou, ženou trpiteľkou, ženou opatrovateľkou, ženou naivkou, ženou sväticou, atď. Každá z nich nadväzuje s mužmi svojský vzťah...

Ambíciou našej inscenácie je teda ukázať milenecký vzťah Kareninovej a Vronského v kontexte - a hlavne v kontraste - s ostatnými mužsko-ženskými vzťahmi románu. Romantika a utrpenie, pragmatické manželstvá, smútok a rozkoš krátkodobých sexuálnych spojení sú podkladom inscenácie o rôznych, často svojských podobách lásky, od vášne až po rezignáciu. 

Réžia: Roman Polák

Herci: Tomáš Maštalír (Vronský), Zuzana Fialová (Anna), Slávka Halčáková (Anna), Ľuboš Kostelný (Levin), Tatiana Pauhofová (Kitty), Martin Huba (Karenin), Soňa Valentová (Lýdia Ivanovna), Gabriela Dzuríková (Dolly), Ondrej Kovaľ (Stiva), Zuzana Cigánová (Kňažná), Dušan Jamrich (Knieža), Ivana Kuxová (Nordstonová), Henrieta Mičkovicová (Betsy), Vladimír Obšil (Nikolaj), Ingrid Timková (Maša), Alexander Bárta (Jašvin), Ján Koleník (Veselovský), Štefan Bučko (Kozyrev)

Scéna: Jaroslav Valek

Dramaturgia: Darina Abrahámová, Daniel Majling

Divadlo Andreja Bagara (sobota, 29.1. 18:30):

Koniec hry



Popis:

Dramatizácia kultového kriminálneho románu. Zločin a trest po slovensky! V bratislavskej umeleckej smotánke dôjde k beštiálnej vražde - zavraždená je Helena Barlová, novinárka a manželka televízneho režiséra Petra Slávika. Ktosi ju počas teplej, augustovej noci prebodol nožom! Dej románu sa však nesústreďuje na pátranie po tom, kto Helenu zabil - to je od začiatku známe - ale na objasnenie konfliktov a udalosti, ktoré k vražde viedli. Zobrazuje vrahov súboj so spravodlivosťou - tou vonkajšou, omylnou, ktorú reprezentuje polícia; no hlavne s tou vnútornou, ktorá sa ozýva vo vrahovi ako výčitky svedomia. Týmto výčitkám nakoniec vrah úspešne oddolá a dopustí, aby si jeho trest odsedela nevinná osoba.

Koniec hry nie je len kriminálny príbeh o beštiálnej vražde, ale aj znepokojujúca výpoveď o spoločenskej pretvárke, alibizme a morálnom bezvedomí. Ukazuje tragický koniec manželstva, v ktorom sa obaja partneri sústredia len na rozkoš a kariéru a svoj vyhasínajúci vzťah udržujú pri živote len vzájomnými hrami na neveru. Koniec hry - príbeh nevinného vraha! 

Réžia: Roman Polák

Autor: Dusan Mitana

Herci: Milan Ondrík (Peter Slávik), Daniela Kuffelová (Helena Barlová), Eva Pavlíková (Alžbeta Sláviková), Kristína Turjanová (Jana Haviarová), Juraj Loj (Milan Plachý), Ján Greššo (Vladimír Slávik), Ján Hrmo (Martin Slávik), Žofia Martišová (Amália Kedrová), Martin Nahálka (Kapitán Števurka), Peter Kadlečík (Doktor Bútora), Juraj Hrčka (Herec Mráz), Marián Slovák (Hlas súdruha Rehoru)

Scéna: Pavel Borák

Dramaturgia: Daniel Majling

Mestské divadlo P. O. Hviezdoslava (pondelok, 24.1. 19:00):

Kráľ Lear



Popis:

Po Macbethovi a Hamletovi vstupuje na nitriansku scénu Kráľ Lear!

Veľká postava génia shakespearovskej tvorby - žiarivý klenot svetovej dramatickej literatúry!

Inscenácia uzatvára trilógiu uvedenia veľkých kráľovských hier Williama Shakespeara v netradičných interpretáciách a podobách na prelome tisícročí na javisku DAB Nitra.

Kráľ Lear bol dobrý, obľúbený vladár, ale už bol starý a rozhodol sa, že svoje žezlo a vládu odovzdá jednej zo svojich troch dcér. Najmladšiu dcéru Kordéliu miloval najviac, ale chcel byť spravodlivý. Preto vyzval všetky, aby slovami vyjadrili svoju lásku k otcovi. Bol milo prekvapený preslovmi oboch starších dcér Goneril a Regan. Ale najmladšia dcéra Kordélia ho sklamala. Nedokázala slovami vyjadriť to, čo v duši cítila. Kráľ si to neuvedomil, a tak dcéru vyhnal z krajiny?

Kráľ Lear - to je tak trochu rozprávka, ale aj jedno z najväčších podobenstiev o ľudskom údele vo svetovej literature. Kráľ Lear, to je veľká dráma aj dilema; polemika so smrťou aj so životom; sumár prežitého - cennej ľudskej skúsenosti. Strhujúce scénické podobenstvo aj dramatický veľkopríbeh. Osudová predurčenosť konania postáv, ich vzájomné strety, pády, ale aj výhry... Množstvo otáznikov... Výzva pre divákov, aby zažili v spoločnosti postáv tohto geniálneho dramatického kolosu okamihy javiskovej mágie. Možnosť poznania nepredvídateľnosti vlastného osudu... Toho privátneho aj všeplatného. Záchvevy prežitku obyčajného ľudského šťastia, pochybností, lásky, zrady, dôvery. 

Réžia: Ondrej Spišák

Herci: Marián Geišberg, Ivan Vojtek, Milan Ondrík, Martin Nahálka, Peter Kadlečík, Zuzana Moravcová, Marcel Ochránek, Jakub Rybárik, Vladimír Bartoň, Juraj Hrčka, Martin Fratrič, Matúš Krátky

Scéna: František Lipták

Dramaturgia: Daniel Majling

Divadlo Andreja Bagara Štúdio (štvrtok, 10.2. 18:30):

Všetko za národ



Popis:

Slnkom prežiarená záhrada farára Javorčíka je centrom spoločenského života na dedine. Je to život monotónny, ale veselý. Chodia sem nielen miestni blázni a opilci, ale aj hrdí sedliaci a miestna inteligencia. A hlavne nápadníci, pretože farár Javorčík má tri dcéry na vydaj. Starosti s ich vydajom mu nerobia len vysoké nároky jeho dcér, ale aj Hana Čepčinská - príbuzná, ktorá jastrabím zrakom bdie nad čistým národnostným profilom uchádzačov. Slnkom prežiarená záhrada však nie je len dejiskom úsmevných ľúbostných trampôt a štipľavých národnostných prekáračiek medzi Slovákmi a Maďarmi. Odohrávajú sa v nej aj ťažké životné drámy. 

Viera, jedna z Javorčíkových dcér a hlavná postava príbehu, prežíva nenaplnenú lásku k učiteľovi Čiernemu. Hoci je vzdelaný a múdry, príliš často sa pozerá na dno pohárika, príliš miluje hazardné hry a príliš často sa necháva strhnúť divokými poľovačkami. Žije rýchlo a zomrie mladý. Sotva sa Viera stačí spamätať z jeho smrti a sotva sa stačí rozvinúť krehký vzťah medzi ňou a vzdelaným sedliakom Hagarom, smrť jej vyrve aj toho. Milovala dvoch mužov, ale oboch jej prebrala koketná smrť. Tá smrť, ktorá vo svojej najdesivejšej podobe náhle ukončí všetky lásky, priateľstvá, ale aj žabomyšie vojny z Javorčíkovej slnkom prežiarenej záhrady...

Všetko za národ je príbeh o láskach nešťastných, tajných, krátkych letných, premeškaných i tých osudových. Ale je to aj príbeh o národnej identite, tolerancii voči iným národom a o ilúziách, ktoré si o národe a jeho potrebách človek vytvára.

Réžia: Michal Vajdička

Herci: Zuzana Kanóczová, Zuzana Moravcová, Kristína Turjanová, Lucia Lapišáková, Daniela Kuffelová, Ivan Vojtek, Martin Nahálka, Žofia Martišová, Milan Ondrík

Scéna: Pavol Andraško

Dramaturgia: Daniel Majling

